
Verteilung von Wasser und Bevölkerung 

 
Länderpolygone, verzerrt durch 
(oben) erneuerbare Grundwasserressourcen 1981‐2010 in 0,5°‐Gitterzellen,  
(Mitte) Bevölkerung im Jahr 2010 in 0,5°‐Gitterzellen und 
(unten) Bevölkerung im Jahr 2085 in 0,5°‐Gitterzellen.  
Entsprechend der angenommenen Zunahme der Weltbevölkerung von 6,9 Mrd. im Jahr 2010 auf 
9,9 Mrd. im Jahr 2085 ist die gesamte Landfläche im unteren Kartogramm um 45% größer 
dargestellt als im mittleren Kartogramm. (Döll und Herbert 2018) 
 
Wenn das obere und das mittlere Kartogramm gleich aussähen, bedeutete das, dass die 
erneuerbaren pro‐Kopf‐Grundwasserressourcen heute für alle Menschen auf der Welt gleich groß 
wären. 
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